.CORRECTION BAC C 2012
CHIMIE ORGANIQUE

1° a) Formule brute et semi- déeveloppée de A :
A: CyH2n+20 McnHzn+20=14n+18

0.1818 = 16 :n:(L—l&*i:S
14n+18 0.1818 14
Formule brute de A:CsH120
Formule semi développée de A : CH3CH2CH(CH3)CH20H

Nom : 2-methyl-butan-1-ol
b) Représentation en perspective des énantiomeéres :

CH3 CH3
LY W\ C2Hs

/

/y -

C o
H / \ / \H
CH20H CH20H
mirair

2-a)Equation bilan de la réaction :

CH,-CH,-CH(CH,;)-COOH +CH,-CH, -CH(CH,)-CH,OH —
CH,-CH,-CH(CH,;)-COO-CH, -CH(CH,)-CH,-CH,+H,0
Nom du produit: 2-methyl-butanoate de 2methyl-butyl

b) Masse d’ester obtenu :
-masse d’acide carboxylique estérifié : 501g*0.667=3.40g
1729*3.40
212972708 _5 67

104g

-d’ou la masse d’ester obtenu : avec M(ester)=172g/mol et

M(acide)=104g/mol

CHIMIE GENERALE

1° a) Montrons que [H30+]2 +1.6*10’3’[H?)O*]—CS.Z*lo’6 =0
Espéces chimiques: H20; H30*; OH- ;CH3CH2COOH;CH3CH2CO0"
[ H,0" |=[CH,CH,CO0" |+[OH" |

[OH™ <[ H,0" |=[H,0" |=[ CH,CH,CO0" |

Electroneutralité:



Conservation de la matiere

C, = CH,CH,COO" |+[CH,CH,COOH ]

=[CH,CH,COOH]=C, -[ H,0" ]

[ H,0" ]*| CH,CH,00" |
[CH,CH,COOH |

[ H:0" J*[CH,CH,00" ]

- C,—[H,0"]

KA=10— pkA=

[mo*]2 +1.6*10°[ H30" |-3.2*10° =0

b) Concentration [H3O+J :
A=(1.6%10") ~4*1*(-3.2%10°) =1.28*10°
JA =357*10°

_16*10° *10-3
[H,0"]= 10710357707 1 774103 mol /1
2*1
2° a) Equation bilan :
CH,CH,COOH +0OH - — CH,CH,COO0™ +H,0O
b) Volume de la base pour pH=pKa :

0.2*20
CaVa=CsVee=2CsVee2 d'ou Vi, = o5 cm3 =8cm3

PHYSIQUE NUCLEAIRE

1° Equation de désintegration :
207 207y 4

o At > 5. Bl + /He

2° Courbe de f(t)= —|n(l)
No



]9-8?5-54321/”12
//
////
Valeur de la constante radioactive A
N N
—=e"=In(—)=-At=>
No No
N
f(t)=—In(—)=At
No
1-0.6

A est donc la pente de cette courbe. A=
3° Activité a t=1h

In2*mo*N , -"#

Alt)=Ae ™" = T
t)=A, =
0.69"1
*1N2*R*1N23 * 7
AN:A(3600):0'69 10°*6*10* *e
7*3600*211

(10—6)*3600

A (3600)=7.049*1028Bq

OPTIQUE GEOMETRIQUE :

1° Détermination de la distance (ﬂ\ et OA":

Objet réeel : (ﬂ\<0

Image réelle : O,A'>0

st=277*10"s™.



y=2A 4 GA = 4OA
Ol

11 1 5

' OA OA 40A

5 -5%20
4

O,A'=—-40,A = —4*(-25)cm =100cm

>

A cm=-25cm

O

2° Vergence du systéme accolé :

C—C+C -ty _h*h
fll f2' fll* f2l
c-22703 5_1665
0.2%(~0.3)

3° Construction de I'image A2B2

Echelle :i
10

O

A=-40cm = —4cm

O

,0, =20cm = 2cm

|

,'=20cm = 2cm

|

, ' =-30cm = 3cm

>

B =10cm = 1cm

I o1




ELECTROMAGNETISME

1° Montrons que l'inductance de la bobine L = x4 n’lzr?

® =Flux magnétique
® =NBS =nIBS = LI

B = u,nl
d'ou
L = g,n’lzr?
2° a) Diagramme de FRESNEL relatif au circuit :

U (t) =10v/2 sin(2zNt) RLCE IV2sin(27zNt)
i(t) = 1V2sin(2zNt—p)  |U(t) =10,/2sin(2zNt + p)
U (t)=Ur(t)+UL(t)+Uc(t)

12

C2zN

U (t) = RIY/2sin(2zNt) + LI 222N sin(2zNt +§) + sin(27zNt —%)

Calculons l'intensité du courant efficace I :
I U U

1
C2zN

U=ZI d'ou | = 10 =0.0939A

\/(452+(o.1*3.14*2oo— - L )
10°*2*3.14*100

)2

z \/(R2+(L27ZN -

On prendra |'échelle :2v---1cm
RI=45*0.939v=4.225v représente 2.1cm
LI27zN =0.1*0.0939*2*3.14*100v = 5.89v = 2.945cm

I 0.0939

=— v=1452v=7.47cm
C2zN 107°*2*3.14*100

2.94cm

2 1cm

-=7.47cm



MECANIQUE

&

e

\N

1° Vitesse en B :
TEC %mb’; —%mLff =mgh = mgl sina

Vz = 2glsina AN V; =2 X 10 X 1 X 5in30°
V; =316 ms™?!

2° a) Expression de la vitesse du solide en M :

1 b b
Smly —5mlg = mghy
mg(sin 8, — rsind)

1 . 1 Y
Eml{q —EmVB‘ = mgr(sind, — sind)

[
Vy = NlIVE: + 2gr(sin 8, — sinf)

b) Réaction en M :
TCl P+R=ma
Project suivant (MO) : P cos(: — §) — R = m X

Z
F‘.'si'r?,n'f-i'—R=mﬁ
'

-
&

Var
R = +PFPsinf —
T

m -
= mgcos8 — — (Vg + 2gr (sinf, — sind)
T
m_ .
R =mgsin 8 ——Vy —2myg (sinf, — sinf)
s

< |3

Vy — 2mgsin 6, + 3mgsin 6

m__,
R=——Vy +mg (3sinB— 2sinf,)
T
3° Le solide (S) quitte la glissiére si
m b
R=0 £ ——Vy+myg(3sinB—2mgsind ) =10
T



mg (3sin B — 2mg sind,) = Ve

Ve
rg

3sin®—2sinf, =

-
r

Vs
3rg

3sin B = + 2sinf,

v 2
sin @ = —+ —sinf,
3rg

AN
10 2
sinf=— 4+ —sin 60° = 0,90
IX1x10 3
6 =6, = 65,14°

PARTIE B

1° Allongement du ressort a 1’équilibre:

L

o~

b

—_—

EArA

Condition d’équilibre de (S2)
R, +T, +P,=0

Project suivant I’axe ascendant :
Ro+T2+P2=0



T
T, + P, cos(z—i-a:)— 0
T, = B, sina = m,gsina
Condition d’équilibre (S1) :
T, +T, +P,=0
-Tr+T1-P1=0
D’apres le principe de I’interaction :
Ti1=T1 et T2=T2 < Ti=mg+Tr
T1= Tret T2=T2 =mogsina
Condition d’équilibre du cylindre : X F, ., =0
BR =B+ BT =H7/a =0
—Tyr +Tyr
T =T,
mig + Tr = mogsina
Tr=kAlo=(m2sina-m1) g

_ (mysine — my)g

Al, =
¢ k

0,2 gin 307 —0,05
— M
10

AN Al =

Al = 5.107%m

o

2° a) Equation différentielle du mouvement

Systéme (Sz) TCl: —T, + P, cns(z— r:r:) =m,a

-
=

T, +mygsind=m,a

Systéme (Sy1) —T,— P, —Tp = mya

T,—myg —k(x+Al))=ma

Systéme cylindre: TAA X F... .. =J.0

HE;’;_\, :ﬂ'ﬁ;’ﬂ +P[’1"_."_'I,"j_l, :ﬁﬁ;’ﬂ :I,’_'.H

—(mya+myg+k(x+Al)r)+ (—mya+ myg sina)r = J,6

—(mygr+ kAl v + kxr + m,gsin ar ) + m,g sina)r = J,6 + m,ar + m,ar

i
[g(m,sina — m,) — kAl Jr— kxr = fﬂ; + myir + m,Xr

= ié[Ji—I- m,r +myr)
T

D’apres la condition d’équilibre :
g(m,sine —m,) — kAl =0

. . kr
Dou: x+

. x=0
[Tj'+mzr+m._ r}x



. kr
m————x =10
X+ {r—i+mz+m._}x

z k a a
Posonsw® = 77— , onaxi+wx =0
f3+mz+m }

"

b) Equation horaire du mouvement:
la solution générale s’écrit : x(t) = x,, = sin(wt + @)

X, =a=Zcm
k
k = 10N.m! W= n o —
|r—9_+m1+m._
1 ., 1 . . .
Jo =5 Mr? =-x03x(02)*kg.-m* = 6.10"kg.m’
T
w = |E‘D_+ = ||£ = 15,38 rad.s™?!
| =z +0.3+0.2 y 085
§ oz
@ a t=0; x(o)=x,sihpe=2x, = @=

2
D’ou x(t) = 25111[15,38:.‘ + ;), X encm



